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ΕΙΣΑΓΩΓΗ 

 

 Οι δραστηριότητες των «Γιατρών Καρδιάς» κατά το έτος 2008, εκτός από τις 

αποστολές ( ιατροφαρμακευτικής περίθαλψης, παράδοσης φαρμάκων, τροφίμων και 

εφοδίων ) , περιλαμβάνουν και τις δραστηριότητες που σχετίζονται με τα κατασκευαστικά 

έργα του σωματείου καθώς και με τις  ενημερώσεις που κάνει στο κοινό. 

 Τα κύρια χαρακτηριστικά των δραστηριοτήτων αυτής της περιόδου είναι η 

σημαντικότατη ποσοτική αύξηση του αριθμού των αποστολών, ιδίως των επισιτιστικών και 

των παραδόσεων φαρμάκων. Τα εκτελούμενα κατασκευαστικά έργα γίνονται τώρα σε 

περισσότερες χώρες ( Νιγηρία, Καμερούν, Μπουρούντι, Μπενίν, Κένυα, Ελλάδα ) και είναι 

ποικίλα : ανέγερση ιατρικών κέντρων και φαρμακείων (dispensaries ), οίκων για 

ψυχασθενείς και άστεγους τυφλούς, νηπιαγωγείων, σχολείων, διάνοιξη πηγαδιών. Επίσης, 

αυτή τη χρονιά αρχίζει η συστηματική ενημέρωση του κοινού με επισκέψεις στην περιφέρεια 

που γίνονται από ομάδες μελών των «Γιατρών Καρδιάς».                                                                            



ΑΠΟΣΤΟΛΕΣ 
 
 Στη διάρκεια του 2008 πραγματοποιήθηκαν 64 αποστολές σε 22 χώρες. Τρεις από τις 
χώρες αυτές δέχτηκαν για πρώτη φορά ανθρωπιστική βοήθεια από τους «Γιατρούς 
Καρδιάς» ( Ζιμπάμπουε, Μιανμάρ, Σομαλία). 
 Το Υπουργείο Εξωτερικών της Ελλάδος ( Υπηρεσία Διεθνούς Αναπτυξιακής 
Συνεργασίας, ΥΔΑΣ ) χρηματοδότησε 4 επισιτιστικές αποστολές των «Γιατρών Καρδιάς» 
στη διάρκεια του έτους 2008. Πρόκειται για την 24η αποστολή στο Σουδάν ( Νταρφούρ ), την 
9η στην Αιθιοπία, τη 2η στο Νίγηρα και τη 2η στη Μαδαγασκάρη. 
 Οι 64 αποστολές του έτους 2008 ταξινομούνται κατά αντικείμενο και χώρα ως εξής: 
 
Προσφορά ιατρικών υπηρεσιών ( 9 αποστολές ) 
            1      Καμερούν  
            1      Κεντροαφρικανική Δημοκρατία  
            1      Μπουρούντι  
            3      Νιγηρία  
            2      Σιέρα Λεόνε  
            1      Τανζανία 
  
Προσφορά φαρμάκων ( 23 αποστολές ) 
            5     Αφγανιστάν  
            1      Γεωργία  
          14      Ιράκ   
            1      Κένυα 
            1      Παλαιστίνη-Λωρίδα της Γάζας 
            1      Σουδάν  
 
Προσφορά τροφίμων (30 αποστολές ) 
            2      Αιθιοπία   
            2      Γεωργία   
            1      Ζιμπάμπουε   
            3      Ινδία  
            1      Καμερούν  
            1      Κένυα  
            1      Κονγκό  
            2      Μαδαγασκάρη   
            1      Μιανμάρ  
            1      Νίγηρας  
            5      Σομαλία    
            8      Σουδάν   
            2      Συρία 
 



Προσφορά εφοδίων ( 2 αποστολές ) 
             1     Ελλάδα-Πελοπόννησος   
             1     Κένυα  
 
 Στη συνέχεια περιγράφονται πρώτα οι αποστολές προσφοράς ιατρικών υπηρεσιών, 
ακολουθούν οι αποστολές φαρμάκων, οι αποστολές τροφίμων και τέλος περιγράφονται οι 
αποστολές προσφοράς εφοδίων. Κάθε μια από τις 64 αποστολές του έτους 2008 
περιγράφεται πολύ συνοπτικά σύμφωνα με τη χρονική σειρά της πραγματοποίησής της 
μέσα σε κάθε κατηγορία αποστολών. 



1. Αποστολές Ιατρικών Υπηρεσιών ( 9 ) 
 
1. ΣΙΕΡΑ ΛΕΟΝΕ 
2Η ΑΠΟΣΤΟΛΗ: 18.01.2008 
 Εξαμελής ομάδα του Σωματείου έφτασε στην πρωτεύουσα Freetown και από εκεί 
κατευθύνθηκε στην αγροτική περιοχή Yonibana, 200 περίπου χιλιόμετρα βορειοανατολικά 
από την πρωτεύουσα, όπου και εργάστηκε επί 5 ημέρες ( 19-23.1.2008 ) εξετάζοντας 
ασθενείς που είχαν ειδοποιηθεί ότι θα τους προσφερόταν δωρεάν ιατροφαρμακευτική 
περίθαλψη από την Ελληνική ανθρωπιστική Οργάνωση. 
 Τα μέλη της Οργάνωσης υποσχέθηκαν να φροντίσουν να αποκτήσει η εν λόγω περιοχή 
γεωργικό μηχάνημα καλλιέργειας και συγκομιδής του ρυζιού.  
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

Μόλυνση μαστού 

Μετά τη θεραπεία 



2. ΚΑΜΕΡΟΥΝ 
8Η  ΑΠΟΣΤΟΛΗ: 06.02.2008 
 Πενταμελής ομάδα μελών της Οργάνωσης αναχώρησε για το Καμερούν (Duala ) με 
σκοπό την ιατροφαρμακευτική περίθαλψη των κατοίκων απομακρυσμένων αγροτικών 
περιοχών της βόρειας χώρας. 
 Η ομάδα μετακινήθηκε αεροπορικώς από την Duala στην  Garoua και στη συνέχεια 
οδικώς στην περιοχή Katrang όπου προσφέρθηκαν ιατροφαρμακευτικές υπηρεσίες στους 
ασθενείς που  προσήλθαν τόσο από τις γύρω περιοχές όσο και από την γειτονική χώρα 
Τσαντ ( τα σύνορα με το Τσαντ απέχουν από την περιοχή αυτή λίγα μόνο χιλιόμετρα).  
 Μέλη της ομάδας περιηγήθηκαν τις διάφορες τοποθεσίες όπου με χρηματοδότηση 
φίλων της Οργάνωσης και την επιστασία του Μητροπολίτη Καμερούν Γρηγορίου ανοίχτηκαν 
5 πηγάδια για άντληση καθαρού πόσιμου νερού. Διαπιστώθηκε ότι όλα λειτουργούν καλά. 
Οι κάτοικοι ευγνωμονούν την Οργάνωση για το έργο αυτό. 

Μεταφορά ασθενούς με πρόχειρα μέσα 



3. ΚΕΝΤΡΟΑΦΡΙΚΑΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
4Η ΑΠΟΣΤΟΛΗ: 16.02.2008  
 Tετραμελής ομάδα των «Γιατρών Καρδιάς» μετακινήθηκε αεροπορικώς  από τη Duala 
(Καμερούν) στην Κεντροαφρικανική Δημοκρατία. Σκοπός της αποστολής αυτής ήταν η 
προσφορά ιατρικών υπηρεσιών στους ασθενείς κατοίκους μικρών οικισμών της ευρύτερης 
περιοχής της πόλης Nola, στο μεγάλο ισημερινό δάσος της χώρας, με επίκεντρο της 
αποστολής την περιοχή Liboko . Την τοπική οργάνωση της αποστολής, όπως και κατά το 
παρελθόν, είχε αναλάβει ο Έλληνας επιχειρηματίας Άγγελος Μπάνος. 
 Στο διάστημα 17-19 Φεβρουαρίου η ομάδα εργάστηκε στα χωριά Kpoutoulou, 
Yamando, Mangoui, Katapko, Barondo, Nagati, Bango I και Bango ΙΙ. Το παράσιτο tunga 
penetrans έχει προσβάλει πολλούς κατοίκους.  
 Η επιστροφή στο Καμερούν ( Douala ) έγινε οδικώς μέσα από το δάσος. Ο 
χωματόδρομος από την Κεντροαφρικανική Δημοκρατία ως το Καμερούν ήταν σε πολύ κακή 
κατάσταση και έτσι η επιστροφή με το αυτοκίνητο έγινε βασανιστικό ταξίδι που κράτησε δυο 
ημέρες. 



4. ΝΙΓΗΡΙΑ 
12Η ΑΠΟΣΤΟΛΗ: 28.02.2008 
 Εξαμελής αποστολή της Οργάνωσης αναχώρησε για τη Νιγηρία, με σκοπό να 
προσφέρει ιατροφαρμακευτική περίθαλψη σε κατοίκους των Πολιτειών Niger και Bauchi και 
να εγκαινιάσει το ιατρικό κέντρο που ανήγειρε στο χωριό She ( Πολιτεία Niger ). 
 Στις 29.2.2008, τα μέλη της αποστολής πρόσφεραν  ιατρικές υπηρεσίες στην κοινότητα 
Kampala της Πολιτείας Niger. Την 1.3.2008 εγκαινιάστηκε με επισημότητα το ιατρικό κέντρο 
που χτίστηκε και εξοπλίστηκε με πόρους φίλων της Οργάνωσης. Παραβρέθηκε και ο 
παραδοσιακός εμίρης ως εκπρόσωπος του τοπικού υπουργείου υγείας.  
 Στις 5.3.2008 η ομάδα μετακινήθηκε στην Πολιτεία Bauchi όπου επισκέφτηκε τα χωριά 
Katsinawa, Kwalagwandi, Liman, Katagum, Dabe, Kangyare, Alkaleri και την περιοχή 
Zongoro του χωριού Angawa Galadima. Καθημερινά προσέρχονταν οι ασθενείς για εξέταση 
και ιατρική φροντίδα. 
 Στην περιοχή Zongoro οι τοπικές υγειονομικές αρχές οδήγησαν την ομάδα, για να 
εργαστεί σε καταυλισμό-χωριό όπου ζούσαν άνθρωποι με προβλήματα ψυχολογικής 
αστάθειας. Το θέαμα ήταν φρικτό: νέοι άνθρωποι αλυσοδεμένοι από τα πόδια σε κορμούς 
δέντρων. Δίπλα τους υπήρχαν περιττώματα και η δυσοσμία ήταν διάχυτη. Επρόκειτο για 
ψυχασθενείς, οι οποίοι λόγω επιθετικότητας ζουν δεμένοι με αυτό τον τρόπο για μήνες ή και 
χρόνια.  
 Το θέαμα συγκίνησε τα μέλη της ομάδας, τα οποία αποφάσισαν να φροντίσουν ώστε 
να ανεγερθεί εκεί κατάλληλο κτήριο, αφού εξασφάλισαν  ότι οι τοπικοί αρμόδιοι του 
υπουργείου υγείας θα ήταν υπεύθυνοι για τη  λειτουργία του οικήματος με μόνιμους 
νοσοκόμους και τακτική επίσκεψη ιατρού. 

Χωριό SHE. Το νέο ιατρικό κέντρο ALEXANDRA 



 

Χωριό SHE.  
Το νέο ιατρικό κέντρο ALEXANDRA 

Χωριό SHE.  
Το ερειπωμένο ιατρείο 



5. TANZANIA 
5Η ΑΠΟΣΤΟΛΗ: 31.03.2008 
 Τετραμελής ομάδα μελών των «Γιατρών Καρδιάς» αναχώρησε για την Τανζανία με 
σκοπό να προσφέρει ιατρικές υπηρεσίες σε πληθυσμούς που ζουν άρρωστοι και 
απομονωμένοι σε απομακρυσμένες περιοχές της χώρας. Την τοπική οργάνωση της 
αποστολής ανέλαβε ο Έλληνας επιχειρηματίας Κος Κωνσταντίνος Κουκούλης, που 
λειτουργεί μονάδα με bungalows για τουρίστες στο ψαροχώρι Saadani, 4 ώρες περίπου με 
το αυτοκίνητο βορείως του Dar es Salaam απέναντι από το νησί Ζανζιβάρη. 
 Κατά το διήμερο 2-3.4.2008, η ομάδα εργάστηκε στο χωριό Saadani, ενώ κατά τις 
μέρες που ακολούθησαν έγιναν επισκέψεις στο  χωριό  Madele (4.4.2008 ), στις περιοχές 
των Μασάι ( 5.4.2008 ) και στο χωριό Mkange ( 6.4.2008 ).  



6. ΝΙΓΗΡΙΑ 
13Η ΑΠΟΣΤΟΛΗ: 6.5.2008 
 Ομάδα 5 μελών των «Γιατρών Καρδιάς» αναχώρησε για την Πολιτεία Antamawa της 
Νιγηρίας. Εκεί θα προσφέρει ιατροφαρμακευτική περίθαλψη σε γεωργικούς πληθυσμούς 
απομακρυσμένων περιοχών και θα εγκαινιάσει τον οίκο των ψυχασθενών που ανήγειραν οι 
«Γιατροί Καρδιάς» στο χωριό Zongoro της Πολιτείας Bauchi με χρηματοδότηση της 
Ελληνικής Αιματολογικής Εταιρείας.  
 Η ομάδα έγινε δεκτή στην πρωτεύουσα Yola της πολιτείας Antamawa από τους 
εκπροσώπους του τοπικού υπουργείου υγείας, οι οποίοι είχαν προετοιμάσει και το 
πρόγραμμα των επομένων ημερών. 
 Τα μέλη της αποστολής επισκέφτηκαν τις περιοχές Yola south, Numan, Ganye και 
Mubi. Στους ασθενείς κατοίκους παρασχέθηκε ιατροφαρμακευτική περίθαλψη και 
χορηγήθηκαν τα αναγκαία φάρμακα.   
 Στις 12 Μαΐου, τα μέλη της αποστολής μετακινήθηκαν στην Πολιτεία Bauchi και 
επισκέφτηκαν το χωριό Zongoro. Εκεί αντίκρισαν ένα υπέροχο κτήριο,  που ανεγέρθηκε στον 
απίστευτο για τις τοπικές συνθήκες χρόνο των 45 ημερών. 
 Στις 13 Μαϊου, στις 10 π.μ., έγιναν τα επίσημα εγκαίνια του κτηρίου, με την παρουσία 
του προέδρου της πολιτείας, ο οποίος απηύθυνε λόγους ευχαριστίας και ευγνωμοσύνης 
προς τους Γιατρούς Καρδιάς και την Ελληνική Αιματολογική Εταιρεία.  

Εγκαίνια οίκου ψυχασθενών “HOME OF PEACE” 



7. ΜΠΟΥΡΟΥΝΤΙ 
14Η ΑΠΟΣΤΟΛΗ: 7.10.2008 
 Πενταμελής ομάδα των «Γιατρών Καρδιάς» επισκέφτηκε την επαρχία Ruyigi με σκοπό 
να προσφέρει ιατρικές υπηρεσίες σε αγροτικούς πληθυσμούς απομακρυσμένων οικισμών 
και να εγκαινιάσει το νοσοκομειακό συγκρότημα που ανεγέρθηκε στο χωριό Gisuru. 
 Στις 8.10.2009 προσφέρθηκαν ιατρικές υπηρεσίες στους κατοίκους του οικισμού του 
Ruyigi. Την επόμενη μέρα η ομάδα επισκέφτηκε το χωριό Gisuru όπου με την παρουσία του 
Διοικητή της επαρχίας Κου Bucumi Moise έγιναν τα εγκαίνια του νοσοκομείου που χτίστηκε 
με φροντίδες της Οργάνωσης.   
 Μετά τα εγκαίνια προσφέρθηκαν ιατρικές υπηρεσίες στους ασθενείς που είχαν 
συρρεύσει στο Gisuru. Κατά τις επόμενες 2 μέρες προσφέρθηκαν ιατρικές υπηρεσίες σε 
άλλους δυο οικισμούς της ίδιας επαρχίας. 
 Κατά την τελευταία ημέρα της αποστολής αυτής, η ομάδα μετακινήθηκε στη Buramata, 
όπου διαπίστωσε την ύπαρξη λειψυδρίας και ανέλαβε να χρηματοδοτήσει το σχετικό έργο 
υδροδότησης.  
 Στους πρόσφυγες που διαμένουν στη Bubanza-Ryange προσφέρθηκε επισιτιστική 
βοήθεια  ( καλαμπόκι και φασόλια ). 



 



8. ΝΙΓΗΡΙΑ 
14Η ΑΠΟΣΤΟΛΗ : 30.10.2008 
 Τετραμελής ομάδα των «Γιατρών Καρδιάς» επισκέφτηκε τις Πολιτείες Benue και Niger 
της Νιγηρίας για προσφορά ιατρικών υπηρεσιών σε πληθυσμούς απομακρυσμένων 
περιοχών τους.  
 Την οργάνωση της αποστολής τοπικά στην Πολιτεία  Benue ανέλαβε το Υπουργείο 
Υγείας με εντολή του Προέδρου της Πολιτείας RT Honourable Gabriel Suswan, ο οποίος 
προσκάλεσε τους «Γιατρούς Καρδιάς» να επισκεφτούν την Πολιτεία Benue, για να 
προσφέρουν τις ιατρικές υπηρεσίες τους σε πληθυσμούς απομακρυσμένων αγροτικών 
περιοχών.  
 Επί δυο ημέρες η ομάδα εργάστηκε στην περιοχή του οικισμού Anyiim. Ακολούθησαν 
οι οικισμοί  Naka ( μια ημέρα ), Agagbe (δυο ημέρες), Upu και Otukpo-Icho ( μια ημέρα ). 
 Εντύπωση προκάλεσε ο μεγάλος αριθμός των ανθρώπων που έχουν προσβληθεί από 
AIDS στην Πολιτεία Benue ( Χριστιανικοί πληθυσμοί ). 
 Στον οικισμό Agagbe, η ομάδα εργάστηκε στο ιατρικό κέντρο που βρίσκεται εκεί. 
Διαπιστώθηκε ότι η κατάσταση του κτηρίου είναι  πολύ κακή και γι’ αυτό αποφασίστηκε να 
γίνουν οι αναγκαίες εργασίες επισκευής με δαπάνες που θα εξασφαλίσουν οι «Γιατροί 
Καρδιάς». 
 Την Πέμπτη, 6.11.2008, η ομάδα αναχώρησε για την πόλη Mina της Πολιτείας Niger 
όπου εργάστηκε μέχρι την Κυριακή 9.11.2008. Οι περιοχές όπου εργάστηκε προσφέροντας 
ιατροφαρμακευτική περίθαλψη ήταν οι εξής: Ishon Dagah (6.11.2008 ), Kadna ( 7.11.2008 ), 
Kuchi (8.11.2008 ), Guni (9.11.2008 ).  



9. ΣΙΕΡΑ ΛΕΟΝΕ  
3Η ΑΠΟΣΤΟΛΗ : 6.12.2008 
 Εξαμελής ομάδα μελών του σωματείου αναχώρησε για τη Σιέρα Λεόνε, για να 
προσφέρει ιατρικές υπηρεσίες σε κατοίκους της αγροτικής περιοχής Yonibana, που απέχει 
200 χιλιόμετρα από την πρωτεύουσα Freetown  και η οποία περιλαμβάνει 16 χωριά. 
 Η αποστολή είχε οργανωθεί τοπικά από τον Βίκτωρα Κάνου, ο οποίος και φιλοξένησε 
τα μέλη της αποστολής και διέθεσε μεταφορικό μέσο για τις καθημερινές μετακινήσεις. 
 Η εξέταση των ασθενών της περιοχής γινόταν σε σχολικά κτήρια. Στους γιατρούς της 
ομάδας διατέθηκε νοσηλευτικό προσωπικό για τη διερμηνεία των τοπικών διαλέκτων. 
 Από τις 7 έως τις 11 Δεκεμβρίου αντιμετωπίστηκε μεγάλος αριθμός ασθενών. Το 
συχνότερο πρόβλημα υγείας ήταν η ελονοσία, λόγω της περιόδου των βροχών που 
προηγήθηκε. Εντύπωση προκάλεσε η νοσηρότητα των παιδιών όλων των ηλικιών, καθώς 
και το γεγονός της σχεδόν παντελούς έλλειψης φαρμακευτικής αγωγής από τις τοπικές 
υγειονομικές αρχές.  
 Σημειώνεται ότι με τη φροντίδα των «Γιατρών Καρδιάς»  χρηματοδοτήθηκε  η αγορά 
αγροτικών μηχανημάτων συγκομιδής ρυζιού για τους κατοίκους της περιοχής Yonibana. Τα 
μηχανήματα αυτά χρησιμοποιήθηκαν ήδη στην πρόσφατη φθινοπωρινή συγκομιδή.  



2. Αποστολές φαρμάκων ( 23 ) 
 
1. ΙΡΑΚ,  37Η ΑΠΟΣΤΟΛΗ : 14.01.2008 
 Φορτίο με φάρμακα στάλθηκε αεροπορικώς στο Αμμάν και από εκεί οδικώς στη 
Βαγδάτη και παραδόθηκε στο νοσοκομείο Al-Kindy.                                                                                      
 
2. ΙΡΑΚ,  38Η ΑΠΟΣΤΟΛΗ : 26.01.2008 
 Ομάδα των «Γιατρών Καρδιάς» μετέφερε φάρμακα  μέσω Αμμάν στο νοσοκομείο της 
Βαγδάτης Al-Kindy.                                                                                                                                          
 
3. ΙΡΑΚ,  39Η ΑΠΟΣΤΟΛΗ : 26.02.2008 
 Φορτίο με φάρμακα έφτασε αεροπορικώς στο Aleppo (Χαλέπιον) της Συρίας και από 
εκεί μεταφέρθηκε οδικώς στη Μοσούλη, για να καταλήξει στη Zakhu.  
 
4. ΚΕΝΥΑ,  6Η ΑΠΟΣΤΟΛΗ : 14.03.2008 
 Φάρμακα στάλθηκαν αεροπορικώς στον Μητροπολίτη Μακάριο στην Κένυα για τις 
ανάγκες των εκτοπισμένων που ζουν άστεγοι μακριά από τα σπίτια τους μετά από τις 
πρόσφατες ταραχές.   
 
5. ΙΡΑΚ,  40Η ΑΠΟΣΤΟΛΗ : 17.03.2008 
 Φορτίο με φάρμακα μεταφέρθηκε αεροπορικώς στο Αμμάν και από εκεί οδικώς στο 
νοσοκομείο της Βαγδάτης Al-Kindy. 
 
6. ΑΦΓΑΝΙΣΤΑΝ,  4Η ΑΠΟΣΤΟΛΗ : 17.5.2008 
 Φορτίο με φάρμακα μεταφέρθηκε αεροπορικώς στην πρωτεύουσα του Αφγανιστάν 
Kabul και από εκεί οδικώς στο νοσοκομείο της πόλης Narang. Ένα μέρος της διαδρομής από 
την Kabul έγινε με αυτοκίνητο και το υπόλοιπο με μεταφορικά ζώα.  
 
7. ΑΦΓΑΝΙΣΤΑΝ,  5Η ΑΠΟΣΤΟΛΗ : 1.6.2008 
 Φορτίο με φάρμακα μεταφέρθηκε αεροπορικώς στην Kabul  και από εκεί οδικώς στο 
νοσοκομείο της πόλης Zibak. 
 
8. ΙΡΑΚ,  41Η ΑΠΟΣΤΟΛΗ : 12.6.2008 
 Μεταφορά αεροπορικώς ως το Aleppo (Χαλέπιον) της Συρίας φορτίου με φάρμακα. 
Από εκεί το υλικό μεταφέρθηκε με αυτοκίνητα στη Μοσούλη, μετά από πολύωρο ταξίδι. Η 
παράδοση έγινε στο νοσοκομείο Mishuli. 
 
 
 
 



9. ΙΡΑΚ,  42Η ΑΠΟΣΤΟΛΗ : 23.06.2008 
 Φορτίο με φάρμακα έφτασε αεροπορικώς στο Aleppo ( Χαλέπιον ) της Συρίας όπου 
μεταφορτώθηκε σε 2 αυτοκίνητα που τα μετέφεραν στη Μοσούλη ( παράδοση στο 
νοσοκομείο Mishuli ). 
 
10. ΣΟΥΔΑΝ,  20Η ΑΠΟΣΤΟΛΗ : 30.06.2008  
 Oι «Γιατροί Καρδιάς» έστειλαν αεροπορικώς στον πρέσβη της Ελλάδας στο Χαρτούμ 
φορτίο με φάρμακα προκειμένου να διατεθούν στους άπορους της Ελληνικής Κοινότητας 
Χαρτούμ. 
 
11. ΙΡΑΚ,  43η ΑΠΟΣΤΟΛΗ : 12.7.2008  
 Φορτίο με φάρμακα μεταφέρθηκε αεροπορικώς στο Aleppo όπου  μεταφορτώθηκε σε 
αυτοκίνητα και μεταφέρθηκε οδικώς  στη Μοσούλη (νοσοκομείο Mishuli ). 
 
12. ΙΡΑΚ,  44η ΑΠΟΣΤΟΛΗ : 12.7.2008  
 Φορτίο με φάρμακα στάλθηκε αεροπορικώς μέσω Aleppo στη Δαμασκό και από εκεί με 
αυτοκίνητα μεταφέρθηκε στο νοσοκομείο Al-Kindy της Βαγδάτης. 
 
13. ΑΦΓΑΝΙΣΤΑΝ,  6η ΑΠΟΣΤΟΛΗ : 17.7.2008  
 Φορτίο με φάρμακα μεταφέρθηκε αεροπορικώς στην Καμπούλ και από εκεί οδικώς 
στην πόλη Narang όπου και προσφέρθηκε στο νοσοκομείο της πόλης.  
 
14. IΡΑΚ,  45η ΑΠΟΣΤΟΛΗ : 30.7.2008  
 Στο νοσοκομείο Mishuli στο Βόρειο Ιράκ παραδόθηκε φορτίο με φάρμακα. Η μεταφορά 
έγινε αεροπορικώς ως το Aleppo και από εκεί οδικώς ως τη Μοσούλη. 
 
15. ΙΡΑΚ,  46η ΑΠΟΣΤΟΛΗ : 31.07.2008  
 Φορτίο με φάρμακα στάλθηκε μέσω  Aleppo αεροπορικώς στη Δαμασκό και από εκεί 
οδικώς στη Βαγδάτη στο νοσοκομείο Al-Kindy.                                                                                              
 
16. ΙΡΑΚ,  47η ΑΠΟΣΤΟΛΗ  : 1.8.2008  
 Φάρμακα στάλθηκαν μέσω Aleppo στη Δαμασκό και από εκεί οδικώς σε κέντρα υγείας 
στην περιοχή Theamf. Εκεί στάλθηκαν και βιταμίνες σε κιβώτια καθώς και τρόφιμα, τα οποία 
αγοράστηκαν στη Δαμασκό.  
 
17. ΓΕΩΡΓΙΑ,  2η ΑΠΟΣΤΟΛΗ : 19.08.2008  
 Φορτίο με φάρμακα στάλθηκε αεροπορικώς στο Tbilisi και παραδόθηκε στο κρατικό 
νοσοκομείο της πόλης ως βοήθεια προς τα θύματα των πρόσφατων πολεμικών 
συγκρούσεων μεταξύ Γεωργίας και Ρωσίας. 



18. ΙΡΑΚ,  48η ΑΠΟΣΤΟΛΗ : 28.8.2008  
 Φορτίο με φάρμακα μεταφέρθηκε στη Δαμασκό και από εκεί ένα μέρος στάλθηκε 
οδικώς στο νοσοκομείο Mishuli και το υπόλοιπο στο νοσοκομείο Al-Kindy. 
 
19. ΑΦΓΑΝΙΣΤΑΝ,  7η ΑΠΟΣΤΟΛΗ : 6.9.2008  
 Ομάδα μελών των «Γιατρών Καρδιάς» μετέφερε αεροπορικώς στην Kabul φορτίο με 
φάρμακα, το οποίο από εκεί μεταφέρθηκε οδικώς στο νοσοκομείο της πόλης Narang. 
 
20. ΙΡΑΚ,  49Η ΑΠΟΣΤΟΛΗ : 19.9.2008  
 Ομάδα των «Γιατρών Καρδιάς» μετέφερε μέσω Δαμασκού φορτίο με φάρμακα στο 
νοσοκομείο της Βαγδάτης Al-Kindy  
 
21. ΙΡΑΚ,  50η ΑΠΟΣΤΟΛΗ : 13.12.2008  
 Ομάδα των «Γιατρών Καρδιάς» συνόδεψε αεροπορικώς από την Αθήνα στη Δαμασκό 
φορτίο με φάρμακα, το οποίο μεταφέρθηκε από εκεί οδικώς στο νοσοκομείο Al-Kindy. 
 
22. ΑΦΓΑΝΙΣΤΑΝ,  8η ΑΠΟΣΤΟΛΗ : 14.12.2008  
 Μεταφορά αεροπορικώς από την Αθήνα στην Kabul φορτίου με φάρμακα και από εκεί 
οδικώς στο νοσοκομείο της πόλης Narang.     
 
23. ΠΑΛΑΙΣΤΙΝΗ – Λωρίδα της Γάζας , 
3η ΑΠΟΣΤΟΛΗ : 31.12.2008  
 Οι «Γιατροί Καρδιάς» μετέφεραν και παρέδωσαν στη Λωρίδα της Γάζας φορτίο με 
φάρμακα. Δόθηκαν και τρόφιμα. Η βοήθεια αυτή χορηγήθηκε ενώ συνεχιζόταν ο 
βομβαρδισμός της Γάζας.  



3. Αποστολές  επισιτιστικές  ( 30 ) 
 
1. ΣΟΥΔΑΝ,  17Η ΑΠΟΣΤΟΛΗ :   04.01.2008 
 Ομάδα των «Γιατρών Καρδιάς» προμηθεύτηκε από τη χονδρική αγορά του Χαρτούμ 
σιτάλευρο και γάλα σκόνη και τα πρόσφερε στους πρόσφυγες του Βόρειου Νταρφούρ 
( περιοχή El Fasher). 
 
2. ΣΥΡΙΑ,  4Η ΑΠΟΣΤΟΛΗ : 27.01.2008 
 Ομάδα των «Γιατρών Καρδιάς»  πρόσφερε τρόφιμα ( κυρίως γάλα σκόνη, σιτάλευρο 
και ζάχαρη ) στις οικογένειες των Ιρακινών προσφύγων που διαμένουν σε σκηνές πλησίον 
της πόλης Abu Kamal. 
 
3. ΚΕΝΥΑ,  4Η ΑΠΟΣΤΟΛΗ : 29.01.2008 
 Προσφορά γάλακτος σκόνη, σιτάλευρου και ζάχαρης στους εκτοπισμένους που 
έχουν καταφύγει στην περιοχή βόρεια της πρωτεύουσας Ναϊρόμπι λόγω των τελευταίων 
αιματηρών ταραχών. Συνεργασία με την Ορθόδοξη Αρχιεπισκοπή Κένυας. 
 
4. ΣΟΥΔΑΝ,  18Η ΑΠΟΣΤΟΛΗ : 25.03.2008 
 Ομάδα των «Γιατρών Καρδιάς» προμηθεύτηκε στο Χαρτούμ σιτάλευρο και γάλα σκόνη 
και  τα πρόσφερε στους πρόσφυγες του Νότιου Νταρφούρ ( περιοχή Nyala ).  
 
5. ΚΑΜΕΡΟΥΝ,  8Η ΑΠΟΣΤΟΛΗ : 12.4.2008 
 Oμάδα των «Γιατρών Καρδιάς» προμηθεύτηκε σόργο ( sorghum ) στο Βόρειο 
Καμερούν και το πρόσφερε στους κατοίκους του Κατράνγκ, των οποίων τα αποθέματα 
τροφίμων έχουν εξαντληθεί, ενώ η τρέχουσα παραγωγή καταστράφηκε από τις πολλές 
βροχές.  
 
6. ΜΙΑΝΜΑΡ ( Burma, Βιρμανία ),  1Η ΑΠΟΣΤΟΛΗ : 18.5.2008 
 Οι «Γιατροί Καρδιάς» από την Kabul ( όπου πραγματοποίησαν την 4η αποστολή της 
Οργάνωσης ) έφτασαν στην πρωτεύουσα Rangoon της Μιανμάρ,  προμηθεύτηκαν τρόφιμα 
και τα διένειμαν στους κατοίκους που είχαν δεχτεί φοβερά πλήγματα από τον κυκλώνα 
«Ναργκίς» στις 2-3 Μαϊου 2008. 
 
7. ΣΟΜΑΛΙΑ,  1Η ΑΠΟΣΤΟΛΗ : 25.5.2008 
 Ομάδα των Γιατρών Καρδιάς επισκέφτηκε την πρωτεύουσα Mogadishu της 
Σομαλίας, όπου προμηθεύτηκε αλεύρι, γάλα σκόνη και πόσιμο εμφιαλωμένο νερό. Τα είδη 
αυτά διανεμήθηκαν στα σχολεία δυο περιοχών στα περίχωρα της Mogadishu.  
 Η ίδια ομάδα, όταν περνούσε από το Χαρτούμ, άφησε εκεί φάρμακα στην 
Ελληνική Πρεσβεία, για να διατεθούν στους πρόσφυγες του Νταρφούρ (τα φάρμακα αυτά 
είχαν συγκεντρωθεί εκείνες τις μέρες στο Πανεπιστήμιο του Αιγαίου από φίλους της 
Οργάνωσης ). 



8. ΣΟΜΑΛΙΑ,  2Η ΑΠΟΣΤΟΛΗ : 24.06.2008 
 Ομάδα των «Γιατρών Καρδιάς» ταξίδεψε στην πρωτεύουσα της Σομαλίας Mogadishu, 
προμηθεύτηκε σιτάλευρο, ζάχαρη και γάλα σκόνη και τα διένειμε σε περίχωρα της 
πρωτεύουσας. Διευκρινίζεται ότι οι αποθήκες των χονδρεμπόρων ήταν σχεδόν άδειες. 
 
9. ΣΟΥΔΑΝ,  19Η ΑΠΟΣΤΟΛΗ : 24.6.2008 
 Oμάδα των «Γιατρών Καρδιάς» προμηθεύτηκε στο Χαρτούμ γάλα σκόνη και ρύζι και τα 
πρόσφερε στους πρόσφυγες του Νταρφούρ  ( καταυλισμοί  κοντά στη Nyala ). 
 
10. ΙΝΔΙΑ,  8Η ΑΠΟΣΤΟΛΗ : 28.06.2008 
 Oι «Γιατροί Καρδιάς» επισκέφτηκαν την Ινδία και πρόσφεραν ρύζι και άλλα τρόφιμα σε 
οικογένειες απομακρυσμένων χωριών του κρατιδίου της Δυτικής Βεγγάλης ( West Bemgal)  
που πάσχουν από έλλειψη τροφίμων. 
 
 11. ΣΟΜΑΛΙΑ,  3η ΑΠΟΣΤΟΛΗ : 9.7.2008  
 Σιτάλευρο και γάλα σκόνη αγοράστηκαν από τους «Γιατρούς Καρδιάς» στην 
πρωτεύουσα Mogadishu και διανεμήθηκαν σε οικισμούς στα περίχωρά της. Οι κάτοικοι 
έχουν ελάχιστα τρόφιμα και στερούνται το νερό. 
 
12. ΣΟΥΔΑΝ,  21η  ΑΠΟΣΤΟΛΗ : 9.7.2008  
 Στους πρόσφυγες που ζουν σε καταυλισμούς στο Βόρειο Νταρφούρ ( περιοχή El –
Fasher ) μοιράστηκαν από τους «Γιατρούς Καρδιάς» σιτάλευρο και γάλα σκόνη 
 
13. ΣΥΡΙΑ,  5η ΑΠΟΣΤΟΛΗ : 12.7.2008  
 Στους Ιρακινούς και Παλαιστίνιους πρόσφυγες που ζουν σε καταυλισμούς στο Abu 
Kamal και κοντά στην Παλμύρα παραδόθηκαν εμφιαλωμένο πόσιμο νερό, σιτάλευρο, 
ζάχαρη, γάλα σκόνη , παιδικές τροφές και σαπούνι.     
 
14. ΣΟΜΑΛΙΑ,  4η ΑΠΟΣΤΟΛΗ : 19.7.2008  
 Επισιτιστική βοήθεια ( παιδικό γάλα σκόνη ) προσφέρθηκε από τους «Γιατρούς 
Καρδιάς» σε πληθυσμούς που λιμοκτονούν  στα περίχωρα της Mogadishu.   
 
15. ΣΟΥΔΑΝ,  22η ΑΠΟΣΤΟΛΗ : 19.7.2008 
 Στους καταυλισμούς της περιοχής της πόλης El Fasher ( Βόρειο Νταρφούρ ) 
παραδόθηκαν από τους «Γιατρούς Καρδιάς» τρόφιμα ( γάλα σκόνη ) για τις οικογένειες των 
προσφύγων.   
 
 16. ΑΙΘΙΟΠΙΑ,  8η ΑΠΟΣΤΟΛΗ : 20.7.2008 
 Αγοράστηκαν καλαμπόκι, τέφ, ζάχαρη και γάλα σκόνη και διανεμήθηκαν στην Αουάσα 
( Awash ) και στις ΝΔ περιοχές Ομοράτε ( περιοχή ποταμού Omo ). 



17. ΓΕΩΡΓΙΑ,  3η ΑΠΟΣΤΟΛΗ : 30.8.2008  
 Οι «Γιατροί Καρδιάς» αγόρασαν στο Tbilisi τρόφιμα ( γάλα, ρύζι, μακαρόνια, ζάχαρη, 
νερό πόσιμο ) και τα διένειμαν στις ενορίες της πόλης Gori που παρασκεύαζαν συσσίτιο για 
τα θύματα από τη σύγκρουση Γεωργίας και Ρωσίας.  
 
18. ΙΝΔΙΑ,  9η ΑΠΟΣΤΟΛΗ : 7.9.2008  
 Σε οικογένειες του κρατιδίου Bihar, που έχει πληγεί από  πλημμύρες, προσφέρθηκαν 
τρόφιμα ( ρύζι, αλεύρι, ζάχαρη κλπ. ). Οι άστεγοι φτάνουν το ένα εκατομμύριο άτομα και οι 
ανάγκες τους σε είδη πρώτης ανάγκης είναι τεράστιες. 
 
19. ΣΟΥΔΑΝ,  23η ΑΠΟΣΤΟΛΗ : 10.9.2008  
 Οι «Γιατροί Καρδιάς» προμηθεύτηκαν στο Χαρτούμ γάλα σκόνη, σιτάλευρο και 
εμφιαλωμένο πόσιμο νερό και τα πρόσφεραν στους καταυλισμούς των προσφύγων στην 
περιοχή της πόλης Nyala, στο Νότιο Νταρφούρ. 
 
20. ΣΟΜΑΛΙΑ,  5η ΑΠΟΣΤΟΛΗ : 11.9.2008  
 Ομάδα μελών των «Γιατρών Καρδιάς» προμηθεύτηκε στη Mogadishu γάλα σκόνη, 
σιτάλευρο και πόσιμο εμφιαλωμένο νερό και διένειμε τα είδη αυτά σε φτωχές οικογένειες στα 
περίχωρα της πρωτεύουσας. 
 
21. ΓΕΩΡΓΙΑ,  4η ΑΠΟΣΤΟΛΗ : 27.9.2008 ( Αμπχαζία, Νότια 
Οσετία )  
 Από την Τιφλίδα αγοράστηκαν σιτάλευρο, μακαρόνια, ζάχαρη, βούτυρο, σαπούνι και 
απορρυπαντικά που διανεμήθηκαν στις οικογένειες που τα είχαν ανάγκη στην Αμπχαζία και 
Νότια Οσετία. Η κατάσταση στις περιοχές αυτές ήταν άθλια λόγω των πρόσφατων 
πολεμικών γεγονότων. 
 
22. ΣΟΥΔΑΝ,  24η ΑΠΟΣΤΟΛΗ : 14.10.2008  
 Προσφορά ειδών διατροφής σε καταυλισμούς προσφύγων στο Νότιο Νταρφούρ 
πλησίον της πόλης Nyala. Αγοράστηκαν και διανεμήθηκαν 117 σάκοι γάλα σκόνη (των 25 
κιλών ) και 476 σάκοι σιτάλευρο ( των 50 κιλών ). Για τη μεταφορά χρησιμοποιήθηκαν 6 
αυτοκίνητα. Το κόστος της αποστολής αυτής καλύφτηκε εξολοκλήρου από την Υπηρεσία 
Διεθνούς Αναπτυξιακής Συνεργασίας ( ΥΔΑΣ ) του Υπουργείου Εξωτερικών της Ελλάδας. 
 
23. ΑΙΘΙΟΠΙΑ,  9η ΑΠΟΣΤΟΛΗ : 22.10.2008  
 Ομάδα των «Γιατρών Καρδιάς» προμηθεύτηκε στην Addis Ababa 71,5 τόνους του 
δημητριακού της Αιθιοπίας teff. Την ποσότητα αυτή μετέφερε σε τρεις διαφορετικές περιοχές 
(Omorate, Debra Libanos, Endoto ) και την διένειμε κατά τις ανάγκες. Το κόστος αυτής της  
αποστολής καλύφτηκε εξ ολοκλήρου από την Υπηρεσία Διεθνούς Αναπτυξιακής 
Συνεργασίας ( ΥΔΑΣ ) του Υπουργείου Εξωτερικών της Ελλάδας.. 



24. ΝΙΓΗΡΑΣ,  2η ΑΠΟΣΤΟΛΗ  : 28.10.2008  
 Οι «Γιατροί Καρδιάς» επισκέφτηκαν την πόλη Zinder της Δημοκρατίας του Νίγηρα 
όπου προμηθεύτηκαν 130 τόνους καλαμπόκι, το οποίο μετέφεραν και διένειμαν στους λαούς 
των γύρω περιοχών, οι οποίοι πάσχουν από έλλειψη ειδών διατροφής. Η επισιτιστική αυτή 
αποστολή καλύφτηκε οικονομικά από τα προγράμματα του Ελληνικού Υπουργείου των 
Εξωτερικών ( ΥΔΑΣ ). 
 
25. ΖΙΜΠΑΜΠΟΥΕ,  1η ΑΠΟΣΤΟΛΗ : 11.11.2008 
 Οι «Γιατροί Καρδιάς» έφτασαν στην Harare, πρωτεύουσα της Ζιμπάμπουε, όπου 
προμηθεύτηκαν γάλα σκόνη, σιτάλευρο, ζάχαρη, ρύζι και καλαμπόκι. Με 4 φορτηγά 
αυτοκίνητα μετέφεραν τα τρόφιμα αυτά στην περιοχή του Mogati και εκεί τα διένειμαν στους 
κατοίκους που λιμοκτονούσαν.  
 
26. ΚΟΝΓΚΟ,  2η ΑΠΟΣΤΟΛΗ : 12.11.2008  
 Οι «Γιατροί Καρδιάς» προμηθεύτηκαν στη Ρουάντα γάλα σκόνη, ζάχαρη, ρύζι και 
εμφιαλωμένο πόσιμο νερό και με 2 αυτοκίνητα μετέφεραν τα είδη αυτά στην κοντινή  πόλη 
Goma της Λαϊκής Δημοκρατίας του Κονγκό ( κοντά στα σύνορα με την Ρουάντα ) όπου τα 
παρέδωσαν. Το πλήθος των εσωτερικών προσφύγων που είναι συγκεντρωμένοι εκεί  είναι 
τεράστιο και η κατάστασή του κυριολεκτικά άθλια  
 
27. ΙΝΔΙΑ,  10η ΑΠΟΣΤΟΛΗ : 17.11.2008  
 Οι «Γιατροί Καρδιάς» πρόσφεραν στους πλημμυροπαθείς κατοίκους του κρατιδίου 
Ορίσα ( Orissa ) ρύζι και ενδύματα (  sari για τις γυναίκες και doti για τους άνδρες ). Οι 
πλημμύρες στις περιοχές του κρατιδίου αυτού έχουν στερήσει πλήθη ανθρώπων από το 
σπίτι τους και από όλα τους τα υπάρχοντα.    
 
28. ΜΑΔΑΓΑΣΚΑΡΗ,  2η ΑΠΟΣΤΟΛΗ : 25.11.2008  
 Ομάδα των «Γιατρών Καρδιάς» πραγματοποίησε στην πρωτεύουσα Antananarivo της 
Μαδαγασκάρης επισιτιστική αποστολή σε εξαθλιωμένες γειτονιές της πόλης. Αγοράστηκαν 
από το χονδρεμπόριο 62,2 τόνοι ρύζι και διανεμήθηκαν στους πεινασμένους κατοίκους. Την 
αποστολή χρηματοδότησε το Ελληνικό Υπουργείο των Εξωτερικών  (ΥΔΑΣ ). 
 
29. ΣΟΥΔΑΝ,  25η ΑΠΟΣΤΟΛΗ  : 27.11.2008  
 Οι «Γιατροί Καρδιάς» πραγματοποίησαν επισιτιστική αποστολή στα περίχωρα του 
Χαρτούμ, σε οικισμούς των οποίων οι κάτοικοι αντιμετωπίζουν σοβαρότατο και επείγον 
πρόβλημα διατροφής. Αγοράστηκαν από το χονδρεμπόριο γάλα σκόνη και σιτάλευρο, 
μεταφέρθηκαν και διανεμήθηκαν με τη βοήθεια των αρχηγών των αντίστοιχων κοινοτήτων.  
 
30. ΜΑΔΑΓΑΣΚΑΡΗ,  3η ΑΠΟΣΤΟΛΗ : 15.12.2008  
 Ομάδα μελών των «Γιατρών Καρδιάς» μετέβη στην πρωτεύουσα της Μαδαγασκάρης 
Antananarivo όπου προμηθεύτηκε ρύζι και γάλα σκόνη και τα διένειμε σε φτωχογειτονιές της 
πρωτεύουσας σε πληθυσμούς που λιμοκτονούν. 



 

ΑΙΘΙΟΠΙΑ 

ΣΟΥΔΑΝ 



ΝΙΓΗΡΑΣ 



4. Αποστολές εφοδίων ( 2 ) 
 
1. ΚΕΝΥΑ,  5Η ΑΠΟΣΤΟΛΗ : 03.02.2008 
 Ομάδα των «Γιατρών Καρδιάς» επισκέφτηκε το Ναϊρόμπι και σε συνεργασία με 
τον Μητροπολίτη Μακάριο διένειμε κουβέρτες, αντίσκηνα, υποδήματα και άλλα εφόδια στους 
εκτοπισμένους πληθυσμούς που ακολούθησαν τις πρόσφατες αιματηρές συγκρούσεις στην 
Κένυα. 
 Πάνω  από 300.000 άτομα είναι οι εκτοπισμένοι, μεταξύ των οποίων πάρα πολλά 
παιδιά. Οι ανάγκες σε τρόφιμα, νερό, φάρμακα, κουβέρτες, αντίσκηνα και πολλά άλλα 
εφόδια είναι τεράστιες. Ο Ερυθρός Σταυρός της Κένυας καλύπτει 60 από τους καταυλισμούς. 
 Ο Μητροπολίτης Μακάριος πρόσφερε για τους εκτοπισμένους όλα τα τρόφιμα και 
τα εφόδια που διέθετε. 
 
2. ΕΛΛΑΔΑ – ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΣ,  3Η ΑΠΟΣΤΟΛΗ : 12.6.2008  
 Τετραμελής ομάδα των «Γιατρών Καρδιάς» επισκέφτηκε τη Βάλμη, οικισμό του Δήμου 
Πηνείας του νομού Ηλείας, στην Πελοπόννησο, που  δέχτηκε ισχυρό πλήγμα από το μεγάλο 
σεισμό στις 8.6.2008 ( 6,5 Ρίχτερ).  Τα 36 από τα 48 σπίτια του οικισμού ήταν 
κατεστραμμένα ή  κρίθηκαν ακατάλληλα για κατοίκιση. Πολλές οικογένειες διέμεναν στο 
ύπαιθρο ( σε σκηνές ή στα αυτοκίνητά τους ). Η ομάδα των «Γιατρών Καρδιάς» μοίρασε 
κουβέρτες στους κατοίκους που τις χρειάζονταν. 



ΛΟΙΠΕΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ 
 
1. ΠΑΡΑΛΑΒΗ ΕΡΓΩΝ ΚΑΙ ΕΓΚΑΙΝΙΑ 
 Άνοιγμα 5 πηγαδιών στο Βόρειο Καμερούν 
 Κατά τη διάρκεια της 7ης αποστολής στο Καμερούν ( 6.2.2008 ) έγινε επιθεώρηση και 
παραλαβή των 5 πηγαδιών που ανοίχτηκαν εκεί, σε διάφορες τοποθεσίες, για να αντλείται 
καθαρό πόσιμο νερό. Το έργο επόπτευσε ο Μητροπολίτης Καμερούν Γρηγόριος. Οι κάτοικοι 
των αντίστοιχων 5 περιοχών ευχαριστούσαν θερμά τους «Γιατρούς Καρδιάς» για το έργο και 
το καθαρό νερό που έχουν τώρα στη διάθεσή τους. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 
 Εγκαίνια ιατρείου στο χωριό SHE της Πολιτείας Niger στη Νιγηρία 
 Κατά τη διάρκεια της 12ης αποστολής στη Νιγηρία έγιναν και τα επίσημα εγκαίνια 
(1.3.2008) του ιατρείου που ανήγειρε και εξόπλισε η Οργάνωση στο χωριό SHE της 
Πολιτείας Niger. Το ιατρείο ονομάστηκε «Αλεξάνδρα» και στα εγκαίνια παρέστησαν ο 
παραδοσιακός εμίρης, επίσημοι και πλήθος κόσμου. 



 Εγκαίνια νηπιαγωγείου στο χωριό Κουτσοχέρα του νομού Ηλείας  
 Το έργο αυτό των «Γιατρών Καρδιάς» εκτελέστηκε σε χρόνο συντομότερο των 6 μηνών 
και είναι το πρώτο που έγινε στην πυρόπληκτη Πελοπόννησο για υποστήριξη των κατοίκων 
μετά τις περυσινές πυρκαγιές. Στα εγκαίνια (4.5.2008) παρέστησαν 8 μέλη των «Γιατρών 
Καρδιάς» και 7 φίλοι της Οργάνωσης από την Αθήνα. Παρευρέθηκαν δυο βουλευτές, ο 
δήμαρχος Ωλένης και ο δήμαρχος Πηνείας, ο Διευθυντής Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης του 
νομού Ηλείας, εκπρόσωπος του νομάρχη, μέλη του δημοτικού συμβουλίου, εκπαιδευτικοί, 
μαθητές του δημοτικού σχολείου, παιδιά του νηπιαγωγείου με τη νηπιαγωγό τους και 
κάτοικοι του χωριού και των γύρω οικισμών. Δημοσιογράφοι και εικονολήπτες κατέγραψαν 
το γεγονός. 
 Οι ιερείς τέλεσαν τον αγιασμό και ακολούθως μίλησαν ο Δήμαρχος Ωλένης, ορισμένοι 
από τους προσκεκλημένους και ο Πρόεδρος των «Γιατρών Καρδιάς».  
Μετά το κόψιμο της κορδέλας των εγκαινίων ο κόσμος επισκέφτηκε τον εσωτερικό χώρο του 
νέου οικήματος.  
 Οι «Γιατροί Καρδιάς» ονόμασαν το νηπιαγωγείο «ΑΡΤΕΜΙΣ». 
Μέρος της δαπάνης που απαιτήθηκε για το έργο αυτό καλύφτηκε από το Ελληνικό Κέντρο 
Λονδίνου και το  Western Union Foundation. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  



 Εγκαίνια οίκου ψυχασθενών στο χωριό Zongoro της Πολιτείας Bauchi της 
Νιγηρίας 
 Κατά τη διάρκεια της 13ης ιατροφαρμακευτικής αποστολής στη Νιγηρία   
πραγματοποιήθηκαν και τα επίσημα εγκαίνια του οίκου των ψυχασθενών (13.5.2008 ). 
Παρευρέθηκε ο Πρόεδρος της Πολιτείας και η σύζυγός του, πολλοί επίσημοι και κόσμος. Την 
χρηματοδότηση του έργου ανέλαβε η Ελληνική Αιματολογική Εταιρεία και το οίκημα 
ονομάστηκε “Home of Peace”. 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 Εγκαίνια νοσοκομειακού συγκροτήματος στο χωριό Gisuru της επαρχίας  Ruyigi 
στο Μπουρούντι 
 Κατά την 14η αποστολή στο Μπουρούντι ( 7.10.2008) οι «Γιατροί Καρδιάς» τέλεσαν τα 
εγκαίνια του νοσοκομειακού συγκροτήματος που ανήγειραν στο χωριό Gisuru της επαρχίας 
του Ruyigi. Παρευρέθηκαν ο Διοικητής της επαρχίας Hon. Bucumi Moise, εκπρόσωποι των 
τοπικών Αρχών και πλήθος κόσμου. Μίλησε ο Διοικητής του Ruyigi και η Αντιπρόεδρος της 
Οργάνωσης. Ο κόσμος ήταν περιχαρής και πανηγύριζε με παραδοσιακούς χορούς και 
τραγούδια. 
 Το νοσοκομειακό συγκρότημα αποτελείται από την παλιά μονάδα και τα νέα κτίσματα. 
Η παλιά μονάδα συντηρήθηκε και χρωματίστηκε. Τα νέα κτίσματα αποτελούνται από το 
εξεταστήριο ( 2 αίθουσες ) και τον οίκο των γιατρών (ενιαίο κτήριο που αποτελείται από 4 
αυτοτελείς χώρους ). 

Οίκος Ιατρών 

“HOME OF PEACE” 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 Οίκος άστεγων τυφλών στο Benin 
 Το έργο έχει ολοκληρωθεί και το κτήριο χρησιμοποιείται. Τα εγκαίνια θα γίνουν στην 
πρώτη ευκαιρία. 
 
 Μικρό ιατρικό κέντρο ( dispensary ) στη Buramata του Μπουρούντι 
 Οι εργασίες έχουν τελειώσει και το ιατρικό κέντρο χρησιμοποιείται. 

Νοσοκομείο Gisuru. 
Συντήρηση παλαιάς μονάδας  

Νοσοκομείο Gisuru. Ιατρεία  



2. ΣΥΝΕΧΙΖΟΜΕΝΑ ΔΟΜΙΚΑ ΕΡΓΑ 
 Ιατρικό κέντρο στο Nairobi  στην Κένυα 
 Έχουν αρχίσει και προχωρούν οι εργασίες που απαιτούνται για την ανέγερση του 
ιατρικού κέντρου. 
 
 
 
 

3.ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΕΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ 
 Πολλά ιδιωτικά και δημόσια νηπιαγωγεία, δημοτικά σχολεία, γυμνάσια, και λύκεια, 
φροντιστήρια ξένων γλωσσών, αλλά και πολλοί ιδιώτες, ζήτησαν ενημέρωση για το έργο των 
«Γιατρών Καρδιάς». Σε όλους στάλθηκαν αναλυτικά κείμενα και έντυπο ενημερωτικό υλικό. 
Σε πολλούς στάλθηκε και DVD με εικόνες από τις αποστολές της Οργάνωσης. 
 Σε πολλά σχολεία της Αθήνας, της Νίκαιας, της Ρόδου και της Χίου έγιναν 
ενημερωτικές επισκέψεις από μέλη της Οργάνωσης. Οι μαθητές έδειξαν ζωηρό ενδιαφέρον 
για τη ζωή και τα προβλήματα υγείας και διατροφής, ιδίως των παιδιών της Αφρικής και της 
Ασίας. 
 Ομάδα των «Γιατρών Καρδιάς» επισκέφτηκε δυο φορές τις Σέρρες όπου συνάντησε και 
ενημέρωσε τους φίλους της Οργάνωσης, τον Μητροπολίτη Σερρών και Νιγρίτης κκ Θεολόγο, 
τον Μομάρχη και τους Αντινομάρχες Σερρών, τον Πρόεδρο του Εμπορικού και Βιομηχανικού 
Επιμελητηρίου, τη Δήμαρχο Νιγρίτας, τους επικεφαλής της Εκπαίδευσης και το κοινό. 
Ανάλογη ενημερωτική επίσκεψη έγινε στο Πανεπιστήμιο του Αιγαίου και την Κω. 
 Οι «Γιατροί Καρδιάς» θεωρούν υποχρέωσή τους να ενημερώνουν την Κοινή Γνώμη και 
κυρίως τους νέους για το έργο τους. Με τον τρόπο αυτό δίνεται και η ευκαιρία σε όσους το 
επιθυμούν να μετάσχουν στις δραστηριότητες της Οργάνωσης  πχ. αγοράζοντας και 
στέλνοντας στους «Γιατρούς Καρδιάς» φάρμακα που χρησιμοποιούν στις αποστολές τους. 



ΑΠΟΚΤΗΣΗ ΦΑΡΜΑΚΩΝ, ΤΡΟΦΙΜΩΝ κλπ 
 
 Ορισμένα φάρμακα αγοράστηκαν από το εξωτερικό, ενώ τα περισσότερα 
προσφέρθηκαν από φίλους των «Γιατρών Καρδιάς» από όλη την Ελλάδα   (επιχειρήσεις, 
σύλλογοι και σωματεία, Εκκλησία και ιεροί ναοί, σχολεία, φροντιστήρια, τοπική 
αυτοδιοίκηση, ιδιώτες, συνταξιούχοι κλπ. ). 
 Τρόφιμα, νερό, κουβέρτες, αντίσκηνα, ενδύματα κλπ  αγοράστηκαν από τις επιτόπιες 
αγορές ( ορισμένα από τα είδη αυτά αποκτήθηκαν από φίλους της οργάνωσης ). 
 
 

ΟΜΑΔΑ ΑΠΟΣΤΟΛΩΝ 
 
 Ξενοφών Γιαταγάνας, Ιατρός, Καθηγητής Παθολογίας και Αιματολογίας 
 Παρασκευή Καλπακτσόγλου, Επίκουρη Καθηγήτρια Παιδιατρικής,  Ανοσολόγος 
 Ιωάννης Σωτηρίου, Ιατρός  Γενικής Ιατρικής 
 Ελένη Σωτηρίου 
 Μαίρη Υψηλάντη 
 Παντελής Υψηλάντης 
 Ευγενία Λύρα 
 



ΕΥΧΑΡΙΣΤΙΕΣ 
 
 Οι «Γιατροί Καρδιάς» ευχαριστούν θερμά την Ελληνική Αιματολογική Εταιρεία για την 
κάλυψη του κόστους κατασκευής του οίκου των ψυχασθενών στο Zongoro της Νιγηρίας. 
Επίσης, ευχαριστούν  το Ίδρυμα της Western Union  (Western Union Foundation) και το 
Ελληνικό Κέντρο Λονδίνου για την κάλυψη ενός μέρους του κόστους ανέγερσης του 
νηπιαγωγείου στην πυρόπληκτη Κουτσοχέρα του Δήμου Ωλένης στην Ηλεία.  
 Στους Gabriel Suswan ( Κυβερνήτη της Benue State, Νιγηρία ), Άγγελο Μπάνο 
( Κεντροαφρικανική Δημοκρατία ), Κώστα Κουκούλη (Τανζανία), Victor Kanu ( Σιέρα Λεόνε ), 
Umar Tanko Kuta ( Νιγηρία ), Bucumi Moise ( Μπουρούντι ), απευθύνονται θερμές 
ευχαριστίες για την ουσιαστική οργανωτική βοήθεια που πρόσφεραν κατά την 
πραγματοποίηση των αποστολών μας στις αντίστοιχες χώρες. Ο αλησμόνητος Dr. Bubacar 
Hassane, που έφυγε πρόσφατα από τη ζωή,  βοηθούσε σημαντικότατα το έργο των 
αποστολών των «Γιατρών Καρδιάς», κυρίως στους νομαδικούς ποιμενικούς λαούς των 
Fulani της Δημοκρατίας του Νίγηρα και της Νιγηρίας. Θα τον θυμόμαστε πάντα. 
 Τους μαθητές και πολλούς λοιπούς  φίλους των «Γιατρών Καρδιάς» στην Αθήνα και 
τον Πειραιά, τη Θεσσαλονίκη, τις Σέρρες, τη Ρόδο, τη Χίο, την Κρήτη και τις λοιπές περιοχές 
της Ελλάδας, που με ζήλο και ανιδιοτελή αγάπη ενισχύουν τις προσπάθειές μας στέλνοντάς 
μας κυρίως φάρμακα για τους ασθενείς της Αφρικής και της Ασίας, τους ευχαριστούμε από 
την καρδιά μας. Ιδιαιτέρως αναφερόμαστε στον Μητροπολίτη Σερρών και Νιγρίτης κκ 
Θεολόγο και τον ιερό κλήρο της μητρόπολης αυτής και τους πολλούς φίλους από τις Σέρρες 
( επικεφαλής της Νομαρχίας, της Εκπαίδευσης, του Εμπορικού και Βιομηχανικού 
Επιμελητηρίου, των Δήμων, του Τύπου και των ΜΜΕ του νομού, αλλά και τη μεγάλη ομάδα 
των εθελοντών μας στις Σέρρες υπό τον Κο Στέλιο Σαριβασίλη ). 
 Επίσης ευχαριστούμε θερμά τους πολλούς φίλους, εθελοντές από τη Θεσσαλονίκη που 
με διαφόρους τρόπους βοηθούν το έργο των “Γιατρών Καρδιάς”.  
 Το Πατριαρχείο Αντιοχείας, την Αρχιεπισκοπή της Κένυας, της Νιγηρίας, του 
Καμερούν, της Ζιμπάμπουε, τις Διπλωματικές Αρχές της Ελλάδας στο Χαρτούμ, τη Γεωργία, 
την Αντίς Αμπέμπα, το Ναϊρόμπι, τη Μπουζουμπούρα, την Ανταναναρίβο, την Αμπούτζα, της 
Συρίας  στην Αθήνα, της Νιγηρίας στην Αθήνα, καθώς και τη Γενική Διεύθυνση της 
Υπηρεσίας Διεθνούς Αναπτυξιακής Συνεργασίας ( ΥΔΑΣ ) του Ελληνικού Υπουργείου των 
Εξωτερικών ευχαριστούμε θερμότατα για τη συνεργασία.  
 Τους επικεφαλής, τα στελέχη και τους εργαζομένους των αεροπορικών εταιρειών 
Lufthansa, Egypt Air και Aegean ευχαριστούμε για την εξυπηρέτησή μας κατά τις 
αεροπορικές μετακινήσεις μας. 
 Τέλος, τους υπεύθυνους των ραδιοφωνικών και τηλεοπτικών σταθμών και του Τύπου, 
τους επί κεφαλής ορισμένων τηλεοπτικών   προγραμμάτων, καθώς και τα διακεκριμένα 
στελέχη τους που μας ακολούθησαν σε ορισμένες αποστολές και ασχολήθηκαν με την 
παρουσίαση των δραστηριοτήτων μας,  ευχαριστούμε θερμά. 




